

讲课指引-----第十二课

安息日的主

约 5: 8-29

经文主旨：耶稣是安息日的主，审判的主，和生命的主。

中心思想：耶稣是一切万物宇宙的主。

讲课目标：听见的人选择耶稣作他们生命的主。

讲课题目：对你来说，耶稣是谁？

I、简介：

在学习上帝的话语时，我们常发现它们是多么的令人惊讶，几乎不可相信的真理！想象自己在一个城镇里(自己的国家)你正走在街上向一位正在往你这边走过来的陌生人说话。他匆忙的走着沉淀在自己的思想里，对自己要往那里去感到焦虑，对人生没有方向。你是否敢站在他面前对他说：“嗨，我的好朋友！你是否知道上帝创造你，如此的爱你，祂唯一的儿子，神借着祂创造这个宇宙和你，为你死在十架上，使你永远和神同住并分享祂的荣耀，若你愿意这么做？神的儿子，拥有一切的主，在乎你，用祂的宝血的工价买赎了你，因此你可以从罪的重价得释放(罪的工价是永远的毁灭)，现在你甚至可以享受喜乐的生命，生命有神的平安和目标？”

“我不能这么做”你坚决声明。”它听起来像是童话故事。谁会相信这些道理啊？是的，我知道我们会这么想----可是一位陌生人走在街上？匆忙的走着？真的---”

是的，这几乎让人不敢相信的真理，可是它就是这么真实。神的荣耀负担起你和我罪的重担，为了使我们可以永远活着，和自由的分享祂的荣耀！主是一切的主，然而祂爱我们，祂来到我们中间与接纳祂的爱的人同在。对有宗教信仰的犹太人来说，很难相信这是真的，因为他们有自己的一套程序把上帝留在天堂，只要他们继续依照宗教的系统来做事的话，他们不可能成功。然而，跟从耶稣！祂在安息日医好一个病人。祂将自己当作什么人呢？安息日的主？祂谈到上帝已经把审判的权柄都交在祂的手中。只有上帝可以审判人！祂将自己当作什么人呢！宇宙的主宰？祂提到自己确实有能力赋予生命，并在末代的时候叫人从死里复活，有的人复活，有的人要接受审判。在这个世上祂认为祂是谁？掌管宇宙一切的主！

他们已作了决定，我和你也是一样！在那决定上面我们永久的命运

可以得安息。对你来说，耶稣是谁？掌管一切的主或是其它？当我们阅读这篇课文时，让我们来思想一下以下的问题：

耶稣是掌管一切的主
耶稣是安息日的主(5: 8-18)
耶稣是生命的主(5: 17-29)
耶稣是审判的主(5: 17-29)

II、讲课内容：

(一) 耶稣是安息日的主(约 5: 8-18)

1、 解释：在约翰福音当中，约翰呈现耶稣是神的儿子，也显示当时犹太宗教系统的失败。这一章很清楚的说明法利赛人的态度和上帝之间的差别。学习旧约圣经所谈的安息日，可以帮助我们明白上帝设立一周的最后一天，从星期五的日落到星期六的日落是一天的休息。“这是我和以色列人永远的证据，因为六日之内耶和华造天地，第七日便安息舒畅。”(出埃及 31: 13-17)。当天人们停止播种，收割，踩踏葡萄压成汁，买卖，携带重担，和无必要的旅行。他们把它称为快乐的假日，一个荣耀主的安息圣日。安息日的设立可以让我们从匆忙和忙碌的生活中得到休息和舒畅，在神面前敬拜神。

随着时光的流逝，犹太领袖负责向民众讲解上帝的教导。犹太教教士和专家写了许多书藉以定义安息日有那些工作是受限制的。在安息日总共有 39 大类被限制的工作。在那些类别里面也包括许多其它小项目。例如：在“携带重担”的类别里戴假牙是被禁止的。取下一根灰白头发也是收割的一种形式。有一位评论家确实的描述犹太教教士所写的著作，“他们已占据了安息日，那是神赐给人的礼物，他们把安息日转变成囚牢的规定和限制。”耶稣来是要释放我们得自由：复兴安息日它对人原有的意义。耶稣可以办得到。耶稣是安息日的主。耶稣是掌管一切的主。

2、 说明，应用，和重述中心思想：有人说即使是机器也需要有休息的时候！为了更有效的运作，金属机械和发动机也需要休息，我们不也应该这样吗？我们知道需要敬拜神！当我们让这些可笑的规定和限制加诸于我们身上的时候，安息日就无法成为休息和敬拜神的

日子了，我们都要切记安息日的基本原则，敬拜神和跟从上帝助人的例子，即使是在安息日，当这件事情对我来说非常重要，神也喜悦我们这么做。请切记：

*分办亚伯拉罕的跟随者的记号是割礼。

*分办摩西的跟随者的记号是守安息日。

*分办施洗约翰的跟随者的标记是受浸。

*分办你和我成为耶稣的跟随者的记号是彼此相爱。

我们所做的一切，要记住耶稣是掌管一切的主！

(二) 耶稣是生命的主(约 5: 17-29)。

1、解释：耶稣宣称祂有赋予生命的能力。“子也照样随自己的意思使人活着”(21 节)。”我实实在在告诉你们，时候将到，现在就是了；死人要听见神儿子的声音，听见的人就要活了。因为父怎样在自己有生命，就赐给祂儿子也照样在自己有生命”。(25-26 节)。耶稣是掌管一切的主。

2、说明：人有能力复制许多自然的事迹，但人仍然没有办法赋予生命！耶稣说祂可以这么做。你是否可回想到约翰福音最前面的部份，那里说：“生命在祂里面，这生命就是人的光？”(约 1: 4)。这福音的后面部份(第 11 章)提到拉撒路生命复活的故事。拉撒路已去逝在墓里已埋葬了四天。当耶稣大声呼叫：“拉撒路出来！”(11: 43)。那死人就从墓地走出来，他把裹布衣解开又重新活过来了。耶稣是谁？有人称祂为赋予生命的主，我们必要明白耶稣是掌管一切的主。

(三) 耶稣是审判的主(5: 18-29)。

1、解释：耶稣宣称祂有审判人的权柄，这责任再次保留给神自己(22, 24, 27 节)。在世界末日时，耶稣会审判所有的人，包括已经死去的和活着的人，相信耶稣的人和那些不接受主的人。保罗很清楚的描述：“如今却吩咐各处的人都要悔改。因为祂已经定了日子，要借着祂所设立的人，按公义审判天下，并且叫祂从死里复活，给万人作可信的凭据”(使 17: 30-31)。

2、说明：诗篇里面有许多和 96 篇：10, 13 节的主题一样：“人在列邦中要说：“耶和華作主！”世界就坚定，不得动摇；祂要按公正审判众民。祂来要审判全地；祂要按公义审判世界，按祂的信实审判万民”。

约翰尼哈特(一位美国漫画家)这样写道：

世人呀，世人，了不起的世人创造力量，这力量

闪烁得比星星更明亮。
他把自己发射到月球，在月球上跳着踢踏舞，
或投掷自己往火星去！
他能够解开一种能量，这种能量可以蒸发钢铁，
虽然他已学知原子的运作，然而他没有能源，只好向势力低头，
从他们的墓穴中召唤死神。

3、应用和重述中心思想：圣经腓立比书 2：10-11 那里述说世界末日到来的境况，不管人们喜欢与否：

叫一切在天上的，地上的，和地底下的，
因耶稣的名，无不屈膝，无不口称耶稣基督为主，
使荣耀归与父神。

最终我们将被迫屈膝，但是上帝透过祂的儿子审判我们。为何现在不屈膝在神的面前，这样将来祂将不会成为我们的审判君，而是我们真实的朋友。耶稣是谁？耶稣是掌管一切的主！

III、结论：

(四) 最后应用：请切记我们的经文当中有提及生命的复活和复活后的审判。你和我如何在这个复活的生命里有份？神很清楚的说：“我实实在在的告诉你们，那听我话，又信差我来者的，就有永生，不至于定罪，是已经出死入生了”(24 节)。我们可以选择出死入生，因为耶稣是掌管一切的主。

(五) 最后说明：有一次一位传道人拜访一位农夫，农夫向他吹嘘的说：“我是无神论，不相信上帝。每星期日对我来说和平常没什么两样。我仍旧耕作，我收割稻谷，星期日我和平常一样努力工作。我从来不去教堂。但是我的邻居农夫是一位虔诚的基督徒。每个星期日早上，当我还在田里犁田或照顾家畜的时候，我都会看到他和他的家人开着车往教会去。早晨他们有家庭祷告。他认为自己是一个很棒的基督徒，正如他所说的，对神和神的话语有信心。现在，我很想知道，现在正是十月收割的时候，我家田里的麦穗长的比我的邻居好，我的果园比那些相信耶稣的邻居早结出果子。你能解释这是为什么吗？这位传道人安静回答他：“的确，上帝在十月没有完全的解决之道”。

(三) 结语：耶稣是掌管一切的主，正当我们还有机会的时候，

你和我是否选择上帝成为我们的救主？

(四) 结束祷告：我们圣洁的主，谢谢你的话语，你告诉我们透过耶稣，你是多么的爱我们，帮助我们听从你的话，使我们能够相信你的儿子耶稣，这样我们将不被定罪，出死入生了。在我们的生命当中，帮助我们选择耶稣这位掌管一切的主，奉耶稣的名祷告，阿门。

更深入的探讨：第十二课，约 5：8-29

安息日的解释：耶稣的复活是在七日的第一日(约 20：1，19)和新约的经节(使 20：7；哥前 16：1-2)都提到早期教会的聚集也是在七日的第一日，今天许多教会在星期日聚会，认为当天是安息日的圣日和敬拜神的日子。有些基督教的团体在星期六聚会，荣耀神原来的教导。也有人相信，今天的教会，没有遵行旧约圣经里神所订的安息日习俗。这个团体承认每天在主里有安息。他们的确在指定的时间聚会敬拜神并参加圣经研习班(希 10：25)。

其它在安息日耶稣怜悯的行为：医治一位有枯干的手的病人(马太 12：9-14)；保护拣地上麦穗来吃的门徒(路 6：1-5)；医治一位灵魂被鬼附的老弱妇人(路 13：10-17)；医治一个患水臌的人(路 14：1-6)；使一位生来瞎眼的病人重见光明(约 9：1-12)。

“床褥”(8 节)：床垫，睡袋，床。

“实实在在”(24 节)：重复字用来强调后面所说的事情的重要性。拉比希列，是精通律法书的解说家，在希律王统治时期领导法利赛人，他说，有一次他失业没有收入，所以他不允许进入学堂。为了要听示玛亚和 Abtalion 讲授上帝的道的课程，希列在安息日的前一个晚上，他坐在窗外听课，当时是仲冬时节下着大雪，第二天，示玛亚注意到教室里没有灯光，对他的同事说，今天可能是多云的阴天。当他们去查看窗户的时候，他们注意到那里有一个人的形状。他们很惊愕，发现希列被大约 66 吋的雪覆盖着。尽管在他们的解说法律上有文明规定，这两位讲师还是援救了希列，帮他洗净身体和给他保暖后，带他到教室去上课，并对班上的同学说，“这个人是值得被称赞的，安息日的种种规定真是污辱了他”。这不就是一种上帝怜悯人的行为，以回报那些在主里有正常生命，而祝福被剥夺的人吗？

以犹太法典的观点来看安息日：

*在 39 类别中之一个类别被标示为“传递一个物体从一个领域到另一个领域。”假设一个乞丐站在屋外，屋主在屋子里，这位乞丐把手伸出来到屋子里放置某样东西在屋主的手上，或从屋主手上拿走某样东西，然后把手收回来。在这种情况下，这乞丐是犯罪的，因为他触犯了安息日的法律规定，而这位屋主是无罪的。现在假设屋主伸出他的手放某样东西在乞丐的手上或把手收回来，把东西带回家里；这样屋主就是犯了罪，乞丐是清白的！

*一位妇人在安息日出外，嘴巴习惯性的含着少许的盐或胡椒粉或其它东西，倘若在安息日她没有先把东西收入嘴巴里，若这些含在嘴巴里的东西掉下来，她不可以用其它取代的东西放回嘴巴里。

*假设有一人被绑架，被迫把车子开离他的家乡。如果他有机会逃走的话，根据法规的说明，他只能自动的移动 244 公分(腕尺)的距离。这样的人将没有机会逃离危险。

问题解答---- 第十二课，约 5：19-47

- 一. 1、个人问题回答。
- 2、个人问题回答。
- 二. 个人问题回答。(更新，给予新的力量，给予虔诚的个人生活方式/社会的生活方式)。
- 三. 个人问题回答。(还要将比这更大的事指给祂看，20 节，见证人，见证)。
- 二. 1、祂称上帝为：“我的父”将自己和神当作平等(17-18 节)。
- 2、一个人说自己 and 神是平等的是该死的(约 19：7)。
- 五. 1、唯有看见父所作的子才能作(19 节)；父爱子(20 节)；父和子叫死人复活(21 节)；父将审判的事全交与子，叫人都尊敬子和父(22-23 节)；上帝差祂来(24 节)；父怎样在自己有生命，就赐给祂儿子也照样在自己有生命，并赐给祂行审判的权柄(26-27 节)。
- 2、就像耶稣一样，相信神的人将遵行神的工作，甚至更伟大的工作，接受神的爱，让圣灵进入我们的生命，引导和教导我们。
- 3、(1)上帝赐给耶稣有赋予生命的能力，我们没有这样的能力。
- (2)神赐给耶稣审判的能力和权柄。

(3)上帝和耶稣是平等的，受人尊敬。我们不是。

六·不，上帝和耶稣是一体的，不能分开的。拒绝耶稣等于拒绝上帝。没有人否认耶稣有一个父亲。

七·1、属灵的生命，永生，越过死亡进入永生。

2、肉体上的死；比照从死里复活进入永生和永远的审判和指责。

八·有一部份的人从死里复活；有些人是落入永远的羞愧，被蔑视，审判。

九·1、因为祂只遵行父上帝的旨意。

2、他们不相信耶稣是神，只有神可以定罪。

十·1、祂说这些话是要叫你们明白，并相信祂是谁(34节)。

2、若祂为自己做见证，祂的见证就不真。

3、必要有二至三个见证人。

十一·1、天父上帝。

2、施洗约翰。

3、耶稣所行的(神迹)。

4、圣经。

5、摩西书写耶稣。

十二·1、神不需要人的见证。

2、祂是一个发光体，使许多人愿意跟从和相信祂。

3、祂所行的神迹。

十三·1、他们没有见过或听过上帝，在他们心中也没有神的话语。

2、我们只相信我们所见/所闻的，但不认识圣经这本书。

十四·1、他们曾质问过施洗约翰(33节)，查考圣经(39节)。

2、不肯到耶稣那里来得生命(40节)；心里没有神的爱(42节)。

3、个人问题回答。(有正确的动机，爱神是第一优先)。

十五·1、他们比较相信人而不是神。

2、耶稣希望得到神的称赞，不是人的称赞。人喜爱人的赞美多于神的赞美。

十六·若你心中没有神的爱；你所谈的都是自己的权利，所寻找的是自己的荣耀，而不是神的荣耀。

